



## Семинар сети «LANDNET» в преддверии празднования 100-летия консолидации земель в Европе



©ФАО

**05/06/2024, Мидделбург**

Сегодня в Мидделбурге, Королевство Нидерландов, открылся [пятнадцатый международный семинар сети «LANDNET»](#), при поддержке Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО). На мероприятии собралось около 100 экспертов из примерно 30 стран, чтобы поделиться опытом в области консолидации земель.

В частности, эксперты обсудят, каким образом многоцелевая консолидация земель может способствовать достижению более масштабных целей, таких как адаптация к изменению климата и смягчение его последствий, восстановление природы и повышение биоразнообразия, а также улучшение состояния окружающей среды.

Прочные и отлаженные фермерские структуры – это основа эффективного и экологически устойчивого сельскохозяйственного производства, а также обязательное условие повышения производительности и конкурентоспособности участвующих в консолидации фермерских хозяйств. [Консолидация земель](#) – это инструмент управления земельными ресурсами, который может играть важнейшую роль в странах с небольшими и фрагментированными сельскохозяйственными участками, как, например, в большинстве стран Европы и Центральной Азии, за счет укрупнения фермерских хозяйств путем повышения их эффективности и доходности. Благодаря полностью коллективному и прозрачному процессу консолидации земель также учитываются потребности и опыт фермеров при планировке новых земельных участков.

Ежегодный семинар сети «LANDNET», организованный совместно Кадастром и провинцией Зеландия в Королевстве Нидерландов, посвящен вопросам консолидации земель, при этом особое внимание

уделяется вопросу многоцелевой консолидации земель и проблемам землепользования. Кадастр – это национальное агентство по кадастру, земельной регистрации и картографии страны.

Если говорить о перспективах на будущее, то семинар также приурочен к празднованию столетия консолидации земель в Европе. У многих стран Западной Европы большой опыт в сфере консолидации земель. Так, Польша приняла свой первый закон о консолидации земель в 1923 году, Дания и Королевство Нидерландов последовали ее примеру в 1924 году, а вскоре после этого – Эстония.

Первоначально основная цель заключалась в обеспечении развития сельского хозяйства на местах за счет уменьшения фрагментации земель, укрупнения фермерских хозяйств и повышения их конкурентоспособности на добровольной основе, а также улучшения сельскохозяйственной инфраструктуры. Четыре десятилетия назад многие страны Западной Европы начали переходить к использованию многоцелевого подхода, который сочетает в себе развитие сельского хозяйства и выполнение общественных задач, таких как адаптация к изменению климата и смягчение его последствий, восстановление природы, облесение и защита окружающей среды. С 2000 года ФАО поддерживает внедрение инструментов управления земельными ресурсами и разработку национальных программ в регионе.

«У консолидации земель много преимуществ, в том числе улучшение структуры земельных участков и фермерских хозяйств, а также укрепление сельскохозяйственной и сельской инфраструктуры, не говоря уже о юридических, экономических, экологических и социальных выгодах, – заявил специалист ФАО по вопросам землепользования Мортен Хартвигсен. – Многоцелевая консолидация земель, в частности, уделяет особое внимание последнему, позволяя, помимо прочих преимуществ, создавать природоохранные зоны, повышать эффективность управления водными ресурсами и уменьшать загрязнение природных водных объектов».

Членами сети «LANDNET» являются землеустроители, государственные должностные лица, а также представители гражданского общества и научно-академического сообщества, которые занимаются вопросами землевладения, правами пользования, землеустройства и другими соответствующими нормами регулирования. В 2002 году состоялся первый семинар сети экспертов, которая с 2011 года осуществляет свою деятельность под названием «LANDNET». ФАО способствовала и поддерживала создание сети с самого начала.

На семинаре в 2024 году участники смогут изучить последствия глобальных явлений на местах, в том числе изменения климата, утраты биоразнообразия, деградации земель и снижения качества воды, а также поделиться передовыми методами и опытом противодействия этим явлениям. Представители Королевства Нидерландов расскажут, как их страна столкнулась с угрозой наводнения, и поделится опытом переделки ландшафта как успешным примером преобразования сельских территорий в связи с глобальными вызовами.

ФАО занимается проведением многочисленных сопутствующих мероприятий в Европе и Центральной Азии в рамках своей Региональной приоритетной программы по [поддержке мелких землевладельцев, семейных фермерских хозяйств и молодежи путем инклюзивной трансформации сельских районов, цифровизации и инноваций](#).

Далее по теме

Мероприятие: [15-й международный семинар LANDNET](#)  
[В Стамбуле прошел семинар LANDNET по вопросам земельного банкинга и консолидации земель](#)  
[В поле зрения находится вопрос о повышении эффективности земельной политики и управления земельными ресурсами в Черногории](#)

Видео: [Поддержка ФАО консолидации земель в Европе и Центральной Азии](#) (на английском)

